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   التمرین الأول:

  .)2) و1) مستقل عن السؤالین 3سؤال : الملاحظة

معرفة على fالدالة    ; 2 2;  :بـ( )
2

ax b
f x

x





  تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس. )C(و 

)'أحسب )1 )f x عبارة الدالة المشتقة بدلالة العددینa وb. 

2یقبل مماسا معادلتھ )C(إذا علمت أنّ المنحنى  bو aعین قیمتي العددین  )2 3y x  (1;1)عند النقطةA. 

3aعضنفیما یلي  )3  4وb    
 ر النتائج بیانیا.فسّ أطراف مجموعة التعریف، وعند  fأحسب نھایات الدالة أ) 

 جدول تغیراتھا. لوشكّ  fأدرس اتجاه تغیر الدالة ب) 

عمودیا على المستقیم ذي المعادلة:  )T(التي یكون فیھا المماس )C(ن إحداثیات النقط منعیّ ج) 
1

1
2

y x   

 .(C)أرسم ثمّ  مع محوري المعلم. (C)ن إحداثیات نقط تقاطع المنحنى عیّ د) 

حیث: gالممثل للدالة  )gC(كیف یمكن إنشاء  )C(اشرح باستعمال ھـ) 
3 4

( )
2

x
g x

x





 

   التمرین الثاني:

ABI 10مثلث في المستوي حیثAB .  

  . 2ونسبتھ  Aالذي مركزه  Ahبالتحاكي  Iصورة  Jالنقطة  -
  .3ونسبتھ  Bالذي مركزه  Bhبالتحاكي  Jصورة  Kالنقطة  -
 .Kو Jعبرّ عن كل تحاك بعلاقة شعاعیة، ثم أنشئ النقطتین  )1

مرجّح الجملة المثقلة Jبینّ أنّ  )2    ;1 ; ; 2A I  ّوأن ،K مرجّح الجملة المثقلة    ; 3 ; ; 2J B . 

AIبعلم أنّ  )3 IJ
 

3BKو  BJ
 

مرجّح الجملة المثقلة I، استنتج أنّ       ; 3 ; ; 2 ; ;1A B K  

6CKحیث ]AB[من القطعة المستقیمة  Cاستنتج وجود نقطة وحیدة  )4 CI
 

، وأكمل الفرغات في العبارة 
 ھو مركز تحاك یحوّل ...... إلى ....... ونسبتھ ...... . Cالتالیة: 

   لث:التمرین الثا

x عدد حقیقي من المجال ; .  

بسط العبارة  )1   
13

( ) sin cos sin 5
2

E x x x x


 
 

      
 

 

sinحل المعادلتین:  )2 0x     ،   2 cos 1x  

استنتج حلول المتراجحة:  )3
2

cos
2

x  

 بالتوفیق                          انتھى 
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  نقاط) 09( التمرین الأول:

  .)2) و1) مستقل عن السؤالین 3سؤال : الملاحظة

معرفة على fالدالة    ; 2 2;  :بـ( )
2

ax b
f x

x





  تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس. )C(و 

)'أحسب )1 )f x العددین عبارة الدالة المشتقة بدلالةa وb. 

: الحل
 

2

2
'( )

2

a b
f x

x

 



 ن0.5..................................................................................  

2یقبل مماسا معادلتھ )C(إذا علمت أنّ المنحنى  bو aعین قیمتي العددین  )2 3y x  (1;1)عند النقطةA. 

  ن1....................................................................................................................... حل: 

الجملة التالیةمن المعطیات نشكل 
'(1) 2

(1) 1

f

f

 



یكافئ:

 

 

2
2 2 1 2

(1) 1 1 2

a b

a b

    


  
   

ویكافئ: 
2 2

1

a b

a b

   


  
 ومنھ:

3

4

a

b




 
 

3aعضنفیما یلي  )3  4وb    
  بیانیا.ر النتائج فسّ التعریف، وأطراف مجموعة  عند fالدالة ات أحسب نھایأ) 

  ن1.5 ................................................................................................................. حل:

 

4
3

3 4
lim lim lim

22
1

x x x

x x
x x

x
x

x

     

 
    

  
 

 

4
3

x

x

 
 

 

4
3

3 0
lim 3

2 2 1 0
1 1

x

x

x x

 

 
     

   
    

   

  

4
3

3 4
lim lim lim

22
1

x x x

x x
x x

x
x

x

     

 
    

  
 

 

4
3

x

x

 
 

 

4
3

3 0
lim 3

2 2 1 0
1 1

x

x

x x

 

 
     

   
    

   

  

3yیقبل مستقیما مقاربا موازیا لمحور الفواصل معادلتھ  )C( : المنحنىالتفسیر   

2

3 4 2
lim

2 0x

x

x 



  


و      

2

3 4 2
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2 0x
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x 
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
  


  

2xیقبل مقاربا موازیا لمحور التراتیب معادلتھ  )C( المنحنى: التفسیر   
  ن1+1......................................................  ل جدول تغیراتھا.وشكّ  fالدالة درس اتجاه تغیر أب) 

:اتجاه التغیر: عبارة الدالة المشتقةحل: 
 

2

2
'( )

2
f x

x





 

2xومنھ من أجل   ّفإن'( ) 0f x  والدالةf  متناقصة على كل

  مجال من مجموعة تعریفھا.
  .أنظر الجدول :جدول التغیرات
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عمودیا على المستقیم ذي المعادلة:  )T(التي یكون فیھا المماس )C(ن إحداثیات النقط منعیّ ج) 
1

1
2

y x    

  ن1.......................................................................................................................... حل: 

 :المعادلةنحل 
1

'( ) 1
2

f x
 

    
 

یكافئ:
 

2

2 1
1

22x

  
    

 
   

ویكافئ: 
2

2 1x    )(من المنحنى لا توجد أیة نقطة إذن ، )مستحیلةC(  یكون فیھا المماس عمودیا

 على المستقیم المعرّف أعلاه.
ثمّ  مع محوري المعلم. (C)ن إحداثیات نقط تقاطع المنحنى عیّ د) 

  .(C)أرسم 
  ن1+1.......................................................  حل:

   
4

' ; 0
3

C xO x
  

    
  

و 

      ' 0; 2C y Oy    

  انظر الشكل. : رسم المنحنى
 gالممثل للدالة  )gC(كیف یمكن إنشاء  )C(باستعمال اشرح ھـ) 

حیث:
3 4

( )
2

x
g x

x





  

  ن1...........................................................  حل:
: على مجالین مختلفین دون رمز القیمة المطلقة x(g(نكتب 

 
 

( )      : 2;
( )

( )    : ; 2

f x
g x

f x

 
 

 
  

على المجال )C(ینطبق على  )gC(:ومنھ 2;و ، )gC(  یناظر)C(  علىبالنسبة لمحور الفواصل ;2.  

  نقاط) 07( التمرین الثاني:

ABI 10مثلث في المستوي حیثAB .  النقطةJ  صورةI  بالتحاكيAh  الذي مركزهA  النقطة 2ونسبتھ .K 
  .3ونسبتھ  Bالذي مركزه  Bhبالتحاكي  Jصورة 

  .Kو Jعبرّ عن كل تحاك بعلاقة شعاعیة، ثم أنشئ النقطتین  )1
  ن1.5...................................  حل:

2AJ AI
 

3BKو ، BJ
 

  
  أنظر الشكل. الإنشاء: 

مرجّح الجملة المثقلة Jبینّ أنّ  )2

    ;1 ; ; 2A I  ّوأن ،K  مرجّح

الجملة المثقلة    ; 3 ; ; 2J B . 

  ن1+1.................................................................................................................  حل:
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 2AJ AI
 

مرجح  Jتكافئ: ،     ; ; ;A I :2حیث  1و    

1ومنھ:    :إذنJ مرجح    ; 1 ; ; 2A I  :أيJ مرجح    ;1 ; ; 2A I   

 3BK BJ
 

مرجح  K، تكافئ:     ; ; ;B J :3حیث  1و    

2ومنھ  إذن :K مرجّح    ; 2 ; ; 3B J.  

  

AIبعلم أنّ  )3 IJ
 

3BKو  BJ
 

مرجّح الجملة المثقلة I، استنتج أنّ       ; 3 ; ; 2 ; ;1A B K  

  ن1................................................ ........................................................................... حل:
   :1طریقة

حھي مرجّ  G أن النقطة نفرض      ; 3 ; ; 2 ; ;1A B K،  ونثبت أنھا منطبقة علىI.  

مرجح  J لدینا    ; 2 ; ;1B K   

ھي مرجّح G: وینتج    ; 3 ; ; 3A J،  ومنھG  منتصف]AB[  :ومنھG  منطبقة على النقطةI.  

 :2طریقة 

3BK BJ
 

یكافئ    3 0BI IK BI IJ   
    

2ویكافئ:   3 0BI IK IJ   
   

   

AIولدینا: IJ
 

2فینتج:  3 0BI IK AI   
   

3: ویكافئ  2 0AI BI IK  
   

وھو 
  المطلوب.

6CKحیث ]AB[من القطعة المستقیمة  Cاستنتج وجود نقطة وحیدة  )4 CI
 

، وأكمل الفرغات في العبارة 
 . ونسبتھ ...... ..... إلى .....ھو مركز تحاك یحوّل ... Cالتالیة: 
  ن2.5...................................................................................................................... حل: 

6CK CI
 

6تكافئ:  0CK CI 
 

1و  6 5 0    ومنھC موجودة ووحیدة.  
  : [AB]الانتماء إلى 

مرجّح Eفرض وب    ; 3 ; ; 2A B ، أي)E  تنتمي إلى القطعة]AB[  موجبین) 3و 2لانّ المعاملین  

مرجّح Iولدینا       ; 3 ; ; 2 ; ;1A B K  

ھي مرجّح Iینتج: ف    ; 5 ; ;1E Kومنھ ،
1

6
EI EK
 

6EK:أي EI
 

  .Cمنطبقة على  Eإذن  

  .6ونسبتھ  Kإلى  Iھي مركز تحاك یحوّل  Cالنقطة  -

  نقاط) 04( لث:التمرین الثا

x عدد حقیقي من المجال ; .  

بسط العبارة  )1   
13

( ) sin cos sin 5
2

E x x x x


 
 

      
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  ن1.5.................................................................................................................  حل:

 

   

   
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     

 

13
( ) sin cos sin 5

2

( ) sin cos 6 sin 4
2

( ) sin cos sin
2

( ) sin sin sin

( ) sin

E x x x x

E x x x x

E x x x x
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 
    

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



  

sin: حل المعادلتین )2 0x     ،   2 cos 1x  
  ن1+1.................................................................................................................  حل:

sinأ)   0x :تكافئsin sin 0x  :0تكافئ 2x k  2أوx k   وk   

ومن أجل ;  :نجد  0;x    

2ب)  cos 1x :تكافئ
1

cos
2

x   :وتكافئ
2

cos
2

x  :وتكافئcos cos
4

x


  

2وتكافئ:
4

x k


  2أو
4

x k


   وk   

ومن أجل ;  نجد:;
4 4

x
  

  
 

  

استنتج حلول المتراجحة: )3
2

cos
2

x  

  ن0.5.................................................................................................................  :حل
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